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Centro Educacional Fernando de Aragón                                         Departamento de Especialidades 
Enseñanza media 

 

GUIA DE TRABAJO N° 7 

 UTILIZACIÓN DE LA INFORMACIÓN CONTABLE 

Nombre: ____________________________ Curso: 3° B y C   Fecha: Fecha 11 al 15 mayo 2020 

 

Unidad: Impuestos en Chile 

Contenido: Contabilidad básica, introducción 

Objetivo de aprendizaje: Maneja normas nacionales e internacionales de contabilidad y 
legislación tributaria en el registro de las actividades financieras y económicas de una empresa. 

Instrucciones:  

I .-  Realizar un mapa conceptual con la información entregada, y enviar la información 
por correo a:  ana_rivera_9@hotmail.com fecha de entrega viernes 15 de mayo 2020. 

 
 
CONTABILIDAD BÁSICA 

 
 LA CANTIDAD DE CUENTAS A USAR, DEPENDERÁ DEL TIPO DE EMPRESA, POR EJEMPLO 
UN BANCO, TIENE MUCHAS CUENTAS DE VARIADOS NOMBRES, EN COMPARACIÓN CON UN 
ALMACÉN DE BARRIO, TENDRÁ UNA PEQUEÑA CANTIDAD DE ELLAS. - 
PERO EN GENERAL: EXISTEN 4 GRUPOS DE CUENTAS: 
 
A.- CUENTAS DE ACTIVO 
 
B.-CUENTAS DE PASIVO 
 
C.- CUENTAS DE RESULTADO PERDIDAS 
 
D.- CUENTAS DE RESULTADO GANANCIA 
 

 

CUENTAS DE ACTIVO: 

 

1. CUENTA CAJA: ES DE ACTIVO: REPRESENTA EL DINERO EN EFECTIVO QUE HAY EN 

LA EMPRESA.- 

2. CUENTA BANCO, ES DE ACTIVO: REPRESENTA EL DINERO QUE TENEMOS EN LA 

CUENTA CORRIENTE O DE AHORRO. - 

3. CUENTA MERCADERÍAS; ES DE ACTIVO: REPRESENTA TODAS MERCADERÍAS QUE 

TIENE LA EMPRESA, SEGÚN GIRO, QUE ESTÁN CON EL ÁNIMO DE SER VENDIDAS. - 

4. CUENTA INSTALACIONES, ES DE ACTIVO: REPRESENTA, TODAS LAS 

INSTALACIONES QUE HAY EN LA EMPRESA, COMO LAS DEL GAS, LAS ELÉCTRICAS, 

LAS TELEFÓNICAS, LAS REDES COMPUTACIONALES, LAS INSTALACIONES 

ESPECIALES PARA MAQUINARIAS. - 

5. CUENTA EDIFICIO, ES DE ACTIVO: REPRESENTA LOS EDIFICIOS QUE TENGA LA 

EMPRESA, SEAN GALPONES, OFICINAS ETC.- 

6. CUENTA VEHÍCULOS ES DE ACTIVO: REPRESENTA TODOS LOS VEHÍCULOS QUE 

TIENE LA EMPRESA, SEAN ESTOS PARA EL TRASLADO DE PERSONAS Y CARGA. - 

7. CUENTA MAQUINARIAS, ES DE ACTIVO: REPRESENTA TODOS AQUELLAS MÁQUINAS 

QUE TIENE LA EMPRESA, SEAN ESTOS PARA REFRIGERAR, CONGELAR, ELEVAR, 

MONTACARGA, MANTENENER, PERFORAR, PESAR, ENVASAR, LLENAR ETC.- 

8. CUENTA LETRAS POR COBRAR ES DE ACTIVO: REPRESENTA LAS LETRAS QUE NOS 

HAN ACEPTADO PAGAR, ES DECIR QUE TERCEROS NOS DEBEN A NOSOTROS.- 

9. CUENTA CLIENTES: ES UNA CUENTA DE ACTIVO; REPRESENTA A LAS PERSONAS 

INSTITUCIONES O EMPRESAS QUE NOS COMPRAN MERCADERAÍS AL CRÉDITO 

SIMPLE. - 

10. CUENTA MUEBLES Y ÚTILES ES UNA CUENTA DE ACTIVO: REPRESENTA TODOS LOS 

MUEBLES Y ÚTILES DE OFICINA QUE TIENE LA EMPRESA PARA SU 

FUNCIONAMIENTO. - 

11. CUENTA EQUIPOS COMPUTACIONALES ES UNA CUENTA DE ACTIVO; REPRESENTA 

TODOS EQUIPOS COMPUTACIONALES, SEAN ESTOS, NOTEBOOK, PROCESADORES, 
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CPU, SCANNER, IMPRESORAS, MOUSE O RATÓN, PANTALLAS, DATA O PROYECTOR 

ETC.- 

12. CUENTA HERRAMIENTAS: ES UNA CUENTA DE ACTIVO: REPRESENTA, TODAS LAS 

HERRAMIENTAS QUE HAY EN LA EMPRESA, SEAN ESTOS: TEQLES, MARTILLOS, 

ALICATES, GRUAS, PLEGABLES, ETC.- 

13. CUENTA IVA CREDITO FISCAL: ES UNA CUENTA DE ACTIVO, REPRESENTA EL IVA 

HEMOS PAGADO AL COMPRAR MERCADERÍAS, PERO QUE A FIN DE MES VAMOS A 

RECUPERAR, ES DECIR QUE EL FISCO NOS DEBE. - 

AHORA BIEN: DEBEMOS RECORDAR SIEMPRE QUE:  
 

LAS CUENTAS DE ACTIVO CUANDO 
AUMENTAN SE ANOTAN AL DEBE 
SUPONGAMOS. - 
 
DIA 2/03/2020.- VENDEMOS MERCADERIAS, 
 POR $50.000 QUE NOS PAGAN EN EFECTIVO 
 
DIA 03/03/2020.- LOS CLIENTES NOS CANCELAN UNA 
DEUDA EN EFECTIVO 
 
DIA 04/03/2020.- NOS CONCEDEN UN PRESTAMO EN 
DINERO EFECTIVO POR $30.000 

DEBE         CAJA     HABERA     HABER

50.000

20.000

30.000

DEBITO 100.000 0 CREDITO

 
COMO PODEMOS VER UN ACTIVO CUANDO 
AUMENTA SE ANOTA AL DEBE 

CUANDO DISMINUYEN  SE ANOTAN AL HABER 
SUPONGAMOS 
 
DIA 05/03/2020; SE PAGA FACTURA DE ELECTRICIDAD  

 EN EFECTIVO 
 
DIA 06/03/2020.- SE COMPRA MERCADERIA Y SE PAGA EN 
EFECTIVO POR $30.000 
 
DIA 0703/2020.- SE PAGA FACTURA DEENTEL EN EFECTIVO. - 

 

DEBE         CAJA     HABERA     HABER

4.000

30.000

2.000

DEBITO 0 36.000 CREDITO

 
 
COMO PODEMOS VER DISMINUYEN AL HABER 

 
EN CONCLUSION ESTO QUEDARIA EN UNA SOLA CUENTA COMO SIGUE: 

DEBE         CAJA     HABERA     HABER

50.000 4.000

20.000 30.000

30.000 2.000

DEBITO 100.000 36.000 CREDITO

SALDO DEUDOR 64.000

 
 

 
 

LAS CUENTAS DE PASIVO 
 
 REPRESENTAN TODAS LAS DEUDAS Y COMPROMISOS DE TIPOS FINANCIERO DE LA 
EMPRESA.- ENTRE OTRAS TENEMOS.- 

1. LETRAS POR PAGAR, ES DE PASIVO:   REPRESENTA TODAS LAS LETRAS QUE HEMOS 

ACEPTADO PAGAR A TERCEROS. - 

2. PRÉSTAMOS BANCARIOS ES DE PASIVO: REPRESENTA LAS DEUDAS QUE TENEMOS 

CON LOS BANCOS POR CONCEPTO DE PRÉSTAMOS. - 

3. PROVEEDORES ES UNA CUENTA DE PASIVO: REPRESENTA A AQUELLAS PERSONAS, 

INSTITUCIONES O EMPRESAS QUE NOS VENDEN MERCADERÍAS AL CRÉDITO 

SIMPLE. - 

4. ACREEDORES ES UNA CUENTA DE PASIVO: REPRESENTA A AQUELLAS PERSONAS, 

INSTITUCIONES O EMPRESAS QUE NOS VENDEN COSAS QUE NO SON 

MERCADERÍAS AL CRÉDITO SIMPLE (MUEBLES, MAQUINAS ETC) .- 

5. CAPITAL, ES UNA CUENTA PASIVO: LS CONTABILIDAD CONTROLA EL MOVIMIENTO DE 

LA EMPRESA NO LA DE SU DUEÑO, EL DUEÑO INVIERTE EL CAPITAL EN LA EMPRESA 

POR LO TANTO LA EMPRESA LE DEBE EL CAPITAL A SU DUEÑO, POR LO TANTO ES 

UN PASIVO.- 

6. IVA DÉBITO FISCAL: ES UNA CUENTA DE PASIVO; REPRESENTA EL IVA QUE HEMOS 

COBRADO AL VENDER MERCADERÍAS, PERO QUE NO ES NUESTRO, ES DEL FISCO Y 

A FIN DE MES DEBEMOS PAGARLO 

 
 

DIA 02/03 

DIDD 
03/03/2020 

04/03/2020 

05/03/2020 

06/03/2020 

INGRESOS EGRESOS 

07/03/2020 
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AHORA BIEN, DEBEMOS RECORDAR QUE: 

 

LAS CUENTAS DE PASIVO CUANDO 
DISMINUYEN SE ANOTAN AL DEBE 
 
AL DÍA DE HOY, SE HAN PAGADO LAS 
SIGUIENTES LETRAS VENCIDAS DE 
CAMIONETA COMPRADA EN DERCO 
 
1º LETRA, VENCIMIENTO 01/02/2020 
2º LETRA VENCIMIENTO  01/03/2020 
3º LETRA VENCIMIENTO  01/04/2020 

        
DEBE   LETRAS POR PAGAR    HABER 

01/02/2020 3.500.000 
 

  

01/03/2020 3.500.000 
 

  

01/04/2020 3.500.000     

DEBITO 10.500.000 0 CREDITO 
    

 
  

    
 

  
        

 
 
COMO PODEMOS DARNOS CUENTA 
CADA VEZ QUE PAGAMOS UNA LETRA 
EN LA FECHA DE SU VENCIMIIENTO LA 
CUENTA LETRAS POR PAGAR 
DISMINUYE AL DEBE 

LAS CUENTAS DE PASIVO CUANDO AUMENTAN 
SE ANOTAN AL HABER SUPONGAMOS:  
 
EL DÍA 02/01/2020 SE COMPRA CAMIONETA A 
EMPRESA DERCO EN $14.000.000, PAGADERA EN  
4  LETRAS CON VENCIMIENTO   
1º LETRA, VENCE 01/02/2020 
2º LETRA VENCE 01/03/2020 
3º LETRA VENCE 01/04/2020 
4º LETRA VENCE 01/05/2020 
 

        
DEBE   LETRAS POR PAGAR    HABER 

    14.000.000 02/01/2020 
    

 
  

        

DEBITO 0 14.000.000 CREDITO 
    

 
  

    
 

  
        

 
COMO PODEMOS VER, NOS HEMOS ENDEUDADO 
EN LETRAS, AL AUMNETAR MIS DEUDAS, SE 
ANOTAN AL HABER, ES DECIR APSIVO QUE 
AUMENTA SE ANOTA AL HABER 

 
LA SITUACIÓN QUEDA DE ESTA MANERA. - 

        

DEBE   LETRAS POR PAGAR    HABER 

01/02/2020 3.500.000 14.000.000 02/01/2020 

01/03/2020 3.500.000 
 

  

01/04/2020 3.500.000     

DÉBITO 10.500.000 14.000.000 CREDITO 

  3.500.000 SALDO ACREEDOR 

    
 

  
        
 
I ITEM. - DESARROLLO:  CUESTIONARIO, CONTESTE COMPRENSIVAMENTE, CADA UNA DE 
LAS PREGUNTAS DADAS. - 
 
1.- EXPLIQUE DE QUE DEPENDE LA CANTIDAD DE CUENTAS A UTILIZAR EN UNA 
EMPRESA.- 
2.- MENCIONE CUANTOS GRUPOS DE CUENTAS EXISTEN 
3.- DESCRIBA QUE ES EL ACTIVO 
4.- DESCRIBA QUE ES EL PASIVO.- 
5.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA BANCO 
9.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA MERCADERÍAS 
10.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA MAQUINARIAS 
11.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA PRÉSTAMOS BANCARIOS 
12.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA PROVEEDORES  
13.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA CLIENTES  
14.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA LETRAS POR PAGAR  
15.- MENCIONE A QUE GRUPO DE CUENTA PERTENECE Y DIGA QUE REPRESENTA LA 
CUENTA EQUIPOS COMPUTACIONALES 


